

【邁向碳中和學校嘉許計劃】香港聯合國教科文組織協會 2022-11-19

<https://www.facebook.com/UNESCOHongKongAssociation>

【邁向碳中和學校嘉許計劃】

2022 年 11 月 19 日，香港聯合國教科文組織協會「邁向碳中和學校嘉許計劃」（計劃） - Towards Net-Zero School Project 開幕禮儀式順利舉行。

這個計劃是最新一輪可持續發展基金的資助項目之一，開幕禮也是慶祝香港特別行政區成立二十五周年慶典的民間活動。在鼓勵建立碳中和校園的同時，並幫助香港達致在 2050 年前實現碳中和的願景，活動真是別具意義。計劃以 10 間學校作為先導，指導學校建立碳排放基準線，量化學校碳排放，協助學校規劃校園碳中和政策，設施及運作方面的綠色轉變；同時亦通過低碳生活工作坊，加強學生對可持續發展、碳中和政策的意識、鼓勵帶入家庭日常生活習慣，並持續收集、分析、對比數據，量化減碳進程。通過學校、學生、教師三大持份者的共同參與互動，全力推動學校硬件、軟件雙管齊下，積極響應香港碳中和目標，逐步成為『碳中和』學校。

開幕儀式由香港聯合國教科文組織協會執行會長兼秘書長張沁教授致歡迎辭，張教授提到，校園碳中和不只停留在數據收集，而是透過碳審計，推動綠色可持續理念融入學校管理、課程、師生行動、家庭及社區呼應。計劃響應 2022 年聯合國教科文組織世界可持續發展教育大會提出的教育轉型，重新構建我們與彼此、我們與地球、以及我們與技術之間的關係。項目為未來教育繼承優秀的教育傳統、革新教育教學模式、強調生態、跨文化、跨學科學習，啟迪學生思維，並重新構建學校。開幕儀式邀請到可持續發展委員會策略工作小組主席 - 黃煥忠教授，BBS, MH, JP 進行致辭。黃教授在致辭中讚賞計劃以碳排放審計為工具，有助學生、老師及學校管理層了解校園的碳排放來源，辨識減排機遇，並送上美好寄語，希望十間學校能成為教育界的榜樣，分享成功經驗，推動全港學校達成碳中和校園。

談及碳計算、碳中和，亦少不了機電工程署的積極支持。開幕禮上來自機電工程署的工程師向嘉賓、學生與教師介紹「採電學社」項目的運作方式、成效以及項目如何在助力學校從設施方面減碳，呼籲學校支持零碳能源的同時鼓勵學生探索太陽能背後的科學原理、技術知識。

中華基金中學作為本次參與計劃的學校之一，在推進可持續發展教育方面頗有心得，是聯合國教科文組織中國可持續發展教育項目示範學校，亦曾獲可持續發展學校獎勵計劃最傑出表現獎、積極推動可持續發展榮譽大獎及可持續發展社區項目獎等。何迪信校長和唐敏中老師就學校的 STREAM 與可持續發展教育進行分享，令項目亦能夠成為各間學校交流經驗、互相借鑒學習的橋樑。

本次參與計劃的十間學校包括：中華基金中學、培僑書院、廠商會蔡章閣中學、拔萃女書院、香港教育工作者聯會黃楚標學校、聖母無玷聖心書院、馬鞍山聖若瑟小學、聖保羅書院、台山商會中學和屯門天主教中學。學校代表於開幕儀式獲頒嘉許狀與本次項目所使用的《碳素養與低碳生活》雙語教材。

讓我們共同期待「邁向碳中和學校嘉許計劃」在 2022/23 學年即將展開的一系列精彩活動，幫助學校探索未來可持續發展教育的多元可能性，成為「邁向碳中和學校」示範，並鼓勵更多香港學校加入這場邁向淨零排放的行動中。

[#香港聯合國教科文組織協會](#) [#unescohk](#) [#可持續發展基金](#) [#sdf](#) [#碳中和](#) [#netzero](#) [#邁向碳中和學校](#) [#zerocarbon](#) [#碳審計](#) [#ghgaccounting](#) [#可持續發展](#) [#sustainabledevelopment](#)



